

С Днём Учителя!



Издается с 2001 г.



СПЕЦИАЛИСТ

№ 1 (126)
5 октября 2017

Газета Саранского государственного промышленно - экономического колледжа

Преподаватель – великая профессия!

И ценить, и благодарить тех, кто посвятил себя этой профессии, нужно постоянно. И в особенности в их профессиональный день – День Учителя!

Зольникова

Людмила Ивановна,
преподаватель финансово-экономических дисциплин

Дорогие коллеги, поздравляю вас с нашим профессиональным праздником! Пусть каждому из вас удастся воплощать все свои идеи и задумки, пусть успешными будут трудовые будни и веселый отдых. Здоровья вам, крепких нервов, радости в труде и счастья в душе!



Ушаков Евгений Николаевич,
заместитель директора



Уважаемые педагоги, поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваша профессия – это образец добродетели, человеколюбия и мудрости.

Ваш каждодневный путь – это путь к сердцам подрастающего поколения, путь к вершинам знаний. Будьте здоровы, успешны, благополучны, творчески активны. Пусть благодарность студентов станет для вас достойной наградой!

Трубина Валентина Васильевна,
председатель Совета ветеранов колледжа, бывший преподаватель инженерной графики.

Дорогие коллеги! Позвольте мне от всех ветеранов колледжа поздравить вас (и нас) с Днём Учителя! И пожелать вам крепкого здоровья, физического и психического (что немаловажно в нашей профессии), огромного счастья и дома, и на работе! А в качестве подарка примите стихотворение Н.Карпова:

Учитель

Я не работал у станка,
Не задыхаясь у мартена
И от гудка и до гудка
Меня не поглощала смена.
Я ничего не произвел-
Ни паровоза, ни детали,
И мой простой рабочий стол
Сравнится с фабрикой едва ли.
Но по утрам вхожу я в класс,
Своё задание решаю.
И пять десятков детских глаз
Меня безмолвно вопрошают.

К доске поспешно подхожу,
Черчу округлости и призмы.
Что я в ребят сейчас вложу,
С тем и пойдут они по жизни.
Моя работа нелегка,
И копь не оправдал надежды,
Назавтра встанут у станка
И лоботрясы, и невежды,
И нивы лесом порастут,
Водой источатся овражной...
Выходит, мой негромкий труд
В стране один из самых важных!

5 октября в России отмечают День Учителя – профессиональный праздник работников сферы образования. На международном уровне праздник был учреждён ЮНЕСКО сравнительно недавно – в 1994 году, но для России он является традиционным.

Студенты говорят

- Учитель – это источник знаний.
- Учитель – это человек, который делает твой день хорошим или плохим.
- Учитель – это человек, который имеет большой жизненный опыт и необходимую информацию, которую интересно и толково доносит до своих учеников.
- Учитель – это человек, который учится всю жизнь. Только в этом случае он обретает право учить.
- Учитель – это прежде всего психолог, морально устойчивый человек, который может понятно и доходчиво, а также интересно преподнести материал.
- Учитель – это человек, который может научить своих учеников уму-разуму.
- Учитель – это тот, кто воспитывает и прививает любовь к трудолюбию.

Если жить только для себя, своими мелкими заботами о собственном благополучии, то от прожитого не останется и следа. Если же жить для других, то другие сэкономят, чему отдавал силы.
Д. Лихачев

Студенты считают

- качества наиболее важные для преподавателя:
- Открытость, откровенность, умение заинтересовать учеников, интересно преподнести материал.
 - Равное отношение как к двоечнику, так и к отличнику, ругать и хвалить всех поровну.
 - Начитанность, терпение, коммуникабельность.
 - Вежливость, компетентность, доброжелательность, немного строгости.
 - Доброта, чувство юмора, знание предмета, порядочность, честность и активность.

Студенты желают

- Повышения зарплаты, стальных нервов и крепкого здоровья.
- От всей души поздравляем со Всемирным днем учителя! Пусть ваш труд всегда ценится, пусть ваши старания и надежды непременно будут оправданы, пусть благодаря вам дети получают верные знания, пусть в вашей жизни всегда присутствует волшебный мир добра и счастья! Всех благ!
- Всем учителям подарки и хорошего настроения.
- Быть добрее, почаще ставить «автоматы», здоровья, счастья, несмотря ни на что. Хорошо оплачиваемый труд. Не терять своих навыков, а приобретать новые. Меньше плохих студентов.

Уважаемые ветераны педагогического труда!

Примите в этот праздничный день пожелания доброго здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, физических и душевных сил!



Финакова Ирина Юрьевна,
преподаватель математики

Уважаемые коллеги! Сердечно поздравляю с нашим профессиональным праздником. Желаю радости искренней, счастья - огромного, здоровья - отменного, достатка - нескромного, событий - прекрасных, везенья - большого, и дней - один лучше и ярче другого!



Земсков Евгений Федорович,
преподаватель информационных дисциплин

Поздравляю вас коллеги, И желаю вам сегодня, Много счастья, много денег, И успехов, и здоровья! Чтоб работа приносила, Только радость - день за днем, Чтоб удача вас любила, И вела прямым путем!
Крепитесь!
Скоро 2 июля 2018 года

КАЛЕЙДОСКОП НОВОСТЕЙ

• Гордость колледжа

ПИЛЬГАЕВА
ДАРЬЯ -

лауреат стипендии
имени Н. В. Горюнова
за 2016-2017 учебный год



Добрая традиция продолжает жить в нашем колледже. Это конкурс, носящий имя бывшего директора колледжа Николая Васильевича Горюнова, внесшего огромный вклад в развитие учебного заведения. Ежегодно её получает единственный, самый достойный студент Саранского государственного промышленно-экономического колледжа.

«Благодарю администрацию и педагогический коллектив Саранского государственного промышленно-экономического колледжа за бесценный багаж знаний, без которого получение стипендии им. Н. В. Горюнова было бы невозможно. Я горда получить признание столь высокого уровня.»

За отличную учебу и активное участие в общественной жизни колледжа стипендии Правительства Российской Федерации удостоены:

- Студентка 4-го курса специальности Информационная безопасность автоматизированных систем **МАРГАРИТА АКИМОВА**.
- Студент 4-го курса специальности Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) **АНДРЕЙ АКМАЕВ**.
- Студентка 4-го курса специальности Информационная безопасность автоматизированных систем **АЛЁНА ДЕМАШИНА**.
- Студент 4-го курса специальности Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) **СТАНИСЛАВ КВАСКОВ**.
- Студент 3-го курса специальности Информационная безопасность автоматизированных систем **ГЕОРГИЙ КУЗНЕЦОВ**.
- Студентка 3-го курса специальности Программирование в компьютерных системах **ОЛЬГА ЛЯПИНА**.
- Студентка 3-го курса специальности Информационная безопасность автоматизированных систем **АННА УТКИНА**.
- Студент 4-го курса специальности Информационная безопасность автоматизированных систем **ИГОРЬ ШИРЯЕВ**.

• Парад студенчества

Виват, студент СГПЭК!

16 сентября первокурсники СГПЭК посетили грандиозное мероприятие на площади Тысячелетия – вместе со всей страной они были посвящены в студенты. В Параде российского студенчества принимали участие 37 городов России. Это было самое впечатляющее посвящение в студенты. В России такая акция проходит более 10 лет. Саранск принял в ней участие впервые. На площади Тысячелетия собралось более 2 тысяч первокурсников. С вступительным словом, напутствиями и поздравлениями выступили руководители учебных заведений ВПО и СПО, представители Правительства Мордовии и администрации города. Студенческие творческие коллективы, в том числе «AZ-Studio» (творческий коллектив СГПЭК) приветствовали ребят, пополнивших студенческое братство Саранска, яркими выступлениями. Переключка между городами шла в прямом эфире, большой экран, установленный на площади, позволял увидеть, что происходит в других городах.

В заключение бывшие школьники приняли клятву и были торжественно посвящены в первокурсники.

А. В. Дурдаева, председатель профсоюза студентов СГПЭК

Приятного чаепития!

Хорошей традицией стала работа фитобара, расположенного в буфете колледжа. Душистые и лекарственные травы для фиточая собирают и готовят студенты, сотрудники и преподаватели. Новый учебный год не стал исключением. Сегодня ароматный, полезный фиточай мы пьем благодаря труду студента группы ОЗА **Васяева Дмитрия**, который собрал большое количество различных трав и на сегодняшний день обеспечил работу нашего фитобара. Приятного чаепития, ждем новых сборов!

С. Н. Левина, заместитель директора по воспитательной работе



ВНИМАНИЕ!

ВНИМАНИЕ!

24, 25, 26 октября в актовом зале колледжа состоится грандиозный студенческий базар!

Свои таланты покажут первокурсники. Программа будет состоять из визитки, вокала, танцев и других жанров на выбор артистов.

Начало в 12.40.

Имя на мемориальной доске

Входя в здание колледжа, вы видите мемориальные доски, висящие справа от входа. Посвящены они ребятам, которые учились в нашем учебном заведении и совершили подвиги во имя Родины. Один из героев – **Алексей Кирихов** – выпускник Саранского машиностроительного техникума (так до 2002 г. назывался колледж) 1987 года, куратор **Вера Андреевна Шенс**.

...Алексей был отличным студентом – первым в учёбе и спорте, активным участником общественной жизни техникума. Обо всем этом свидетельствуют многочисленные грамоты, дипломы и благодарности, хранящиеся в музее СГПЭК. Алексей занимал активную жизненную позицию, мечтал и был готов своим трудом приносить реальную пользу не только себе лично, но и Родине...

После окончания техникума Алексей был призван служить в ряды вооруженных сил СССР в состав ограниченного контингента в Демократической Республике Афганистан. Там, в 1978 – 1989 г.г., шла жестокая война, и наши солдаты помогали афганцам строить новую мирную жизнь. Кроме того, в то время Афганистан граничил с нашей страной, и война могла перейти на нашу территорию. Вот почему так важно было для нашей армии локализовать военный конфликт, не дать ему охватить другие страны.

Алексей оказался в «гуще» событий, хотя мог легко отказаться и избежать смертельной опасности, подстерегавшей в бою. Получив в «учебке» специальность танкиста, он участвовал в боевых операциях своего подразделения. Конечно, было страшно, тяжело, но Алексей не унывал: часто писал письма родным и близким, друзьям, бывшим преподавателям. Одним из его адресатов была **Н.Ю. Фалилеева** – в то время преподаватель экономических дисциплин. На ежегодных встречах студентов специальности «Технология машиностроения», или как мы их называем «обработчики», посвященных памяти Алексея Кирихова, Наталья Юрьевна с грустью говорит о том, что не успела ответить на последнее его письмо...

Ежегодно, 4 сентября, мы чтим память Алексея Кирихова, погибшего героически в бою... Гордимся, что среди наших выпускников были такие ребята!

Коллектив преподавателей и студентов СГПЭК выражает глубочайшее почтение маме Алексея – Виктории Григорьевне Кириховой! Виктория Григорьевна! Будьте здоровы! Низкий вам поклон.

А.В. Дурдаева, преподаватель иностранных языков



• Новая специальность

Будущее, которое наступает

Аддитивная технология - сравнительно молодое, но очень популярное явление. Название этой технологии происходит от англоязычного термина Additive Manufacturing, что в буквальном переводе означает «производство через добавление».

Аддитивная технология означает метод изготовления путем послойного наращивания сырья.

Самый известный пример применения аддитивных технологий - популярные 3D-принтеры. Все виды данных устройств работают по тех-

нологии послойного синтеза.

Аддитивные технологии производства совершили революционный прорыв во многих отраслях - медицинской, строительной, конструкторской, машиностроительной, дизайнерской.

Первого сентября в колледже открылась новая специальность «Аддитивные технологии», сегодня мы знакомим вас с первыми студентами суперважной профессии.

Выбирая специальность, я руководствовался тем, чтобы в будущем не пожалеть о своем выборе. Меня привлекла специальность «Аддитивные технологии» тем, что она отличается от обычных технологий производства, постоянно развивается и расширяет свои границы. Еще только начало учебы, но процесс обучения уже очень интересный, и нравится думать о том, как все будет развиваться дальше.

Андрязов Павел

Вы знаете, мне повезло: у меня и у моей группы оказался самый лучший куратор, она добрая, веселая, учит нас никогда не унывать и не расстраиваться из-за ерунды. В моей группе самые хорошие ребята. В ближайшие 4 года мы - семья, а в семье любят и уважают друг друга.

Ломакина Роза

СГПЭК является одним из лучших колледжей Мордовии, и если вы хотите заниматься с хорошими и умелыми преподавателями, получить хорошее образование и стать настоящим мастером своего дела – этот колледж для вас!

Бабко Никита

Мне понравился статус колледжа, я горжусь тем, что учусь здесь. Хотя и толком еще ничего не знаю, но мне уже нравится всё. Кабинеты в колледже светлые, просторные и удобные. Есть отличная библиотека, где можно подготовиться и почитать интересные книги. Одним из самых популярных мест среди студентов и преподавателей является буфет и столовая.

Шатилов Дамир

Плюсы первых дней в СГПЭК: Дисциплина внутри здания. Равноправное отношение преподавателей к студентам. Хорошая столовая и качественная выпечка.

Интересная подача информации.

Нудина Милена

Я выбрал СГПЭК, потому что хочу стать технологом и конструировать военные самолеты, это очень ответственная и интересная работа.

Ляшков Денис

С выбором профессии мне помогли родители. Первые дни были трудноватые. Пары для меня были сложные, но в скором времени я привык. Мне стало интересно учиться. Педагоги относятся к первокурсникам с пониманием и терпеливостью. Мне кажется, у СГПЭК нет минусов.

Федоров Даниил

Машиностроение – это востребованная специальность. А аддитивные технологии – это вообще круто! В колледже все открытые, умные и внимательные. Хорошие педагоги. Я очень рад, что сделал выбор в пользу СГПЭК и именно этой специальности.

Марушкин Евгений



**ИНФОРМАЦИЯ
НУЖНА,
ИНФОРМАЦИЯ
ВАЖНА!**

Уважаемый студент!

Если ты неравнодушный, ищешь новых друзей, чувствуешь в себе творческие способности, видишь прекрасное и у тебя есть желание внести свою изюминку в жизнь нашего доброго, уютного и приветливого дома, мы ждем тебя в кабинете № 73 (Пресс-центр), где ты сможешь стать членом студенческого пресс-клуба «ИНИВ». До встречи!



Быть здоровым - модно!

Веревочный курс - это

Под таким девизом 22 сентября прошел Единый день здоровья в СГПЭК. В нем приняли участие более 800 студентов, 120 преподавателей и сотрудников колледжа. Торжественное открытие оздоровительной акции состоялось в Ленинском парке г. Саранска. Здесь в этом году собрались студенты первых и вторых курсов.



Администрация колледжа благодарит педагогический отряд «Сияние» за высокий уровень проведения веревочного курса



Ледовый дворец поразила красота девушек Б3А

Традиционный легкоатлетический кросс среди первокурсников



состоялся на стадионе «Старт».

По итогам забегов первое место заняла группа Э1А, второе место - группа С1А, третье место - группа Аг1А.

Среди девушек первое место заняла студентка группы Л1А Рязанова Диана.

Среди юношей первое место - у студента группы Аг1А Федак Михаила.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Активный тренинг, длительностью от одного до четырёх дней, направленный на улучшение навыков командного взаимодействия, командообразование. В качестве снаряжения для проведения веревочного курса часто используется альпинистское снаряжение (веревки, карабины, страховочные системы), что и дало название программе.



Один из элементов тренинга - личный рост.

В процессе выполнения курса создается атмосфера творческого поиска, прорабатываются возможности принятия нестандартных решений, повышается взаимопомощь и поддержка в коллективе. На примере довольно сложных упражнений группа учится решать общую задачу, вырабатывать тактику и стратегию её решения. Участвуя в веревочном курсе, люди начинают преодолевать барьеры в общении, узнают друг друга ближе, благодаря этому происходит естественное и быстрое сплочение группы. Анализ каждого упражнения даёт людям возможность понять, как было выполнено задание, принято решение, кто занял активную позицию и как это повлияло на результат. Анализируется и то, что можно сделать иначе и лучше в следующий раз, как преодолеть трудности в жизни более эффективным способом. Главные цели веревочного курса - командная работа и лидерство. Также веревочный курс даёт:

- **выработку стратегии группой;**
- **творческий подход;**
- **самовыражение;**
- **результативное лидерство;**
- **уверенность в себе;**
- **решение проблем;**
- **преодоление себя.**



- ✓ **интересно**
- ✓ **весело**
- ✓ **выходной от учебы**
- ✓ **сплочение коллектива**
- ✓ **нормальная вещь**
- ✓ **много эмоций**
- ✓ **хорошее настроение**
- ✓ **физическое развитие**
- ✓ **отдых на природе**
- ✓ **море эмоций**
- ✓ **сложный вопрос.**



По традиции в 26 кабинете сотрудники колледжа под руководством преподавателя ОБЖ Становкина А.В. приняли участие в викторине по основам медицинских знаний и здорового образа жизни «Спортивная Мордовия»: надевали противогазы, учились проводить разборку и сборку АКМ, выполняли тестовое задание и т.д. Все участники показали высокие результаты по видам конкурсов. Активные участники и победители были награждены ценными подарками. После конкурса было организовано чаепитие с ароматным вареньем. Как всегда, спортивный праздник удался!



Фото сделаны:

Абрамовой А. В. (гр.С2А), Становкиным А. В.,
Кругликовой Т. А. (гр. Ит3А), Судуткиной И.А. (гр. Л1А),
Чикнайкиной О. Л. (гр. Кс3А), Ганиной А. А. (гр. Л3А),
Макаровой С.Н. (гр. Э3А), Маленко С. В. (гр. Сис1А),
Милякиной Е. В. (гр. Ю2А), Ушаковой К. (гр. Б1А),
Дьяконовой К. (гр. Ю2Б), Салиной И. (гр. Ю1Б).

Первый шаг в профессию

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ -2017!

1 сентября студенческий коллектив колледжа пополнился новыми студентами. Было принято 309 человек по 14 специальностям!

Сегодня шумные, любознательные первокурсники знакомятся с основами технического образования, информационными технологиями, вопросами экономики и права.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ:

- Самый высокий проходной балл был на специальность «Операционная деятельность в логистике» - 4,16;
- Самый высокий средний балл (5,0) на специальности «Информационные системы и программирование»;
- Самый высокий конкурс - на специальности «Сварочное производство» (1,3) и «Информационные системы и программирование» (1,4).

Впервые колледж начал подготовку по рабочим профессиям, востребованным сегодня на рынке труда. Токарь на станках с ЧПУ, фрезеровщик на станках с ЧПУ, мастер слесарных работ, оператор станков с программным управлением, сварщик – это рабочие нового поколения, приобретающие профессиональные навыки работы на современном оборудовании в условиях реального производства.

Возможно, сейчас первокурсники сталкиваются с первыми трудностями, но скоро они ближе познакомятся с колледжем, и студенческая жизнь заблестит своими яркими, неповторимыми красками!

Желаем всем студентам нового набора быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям, найти новых друзей и приобрести знания и навыки настоящего профессионала!

Ю. Г. Кудева, ответственный секретарь приемной комиссии

Уважаемые родители!

Этот год явился для Вас знаменательным. Ваш ребёнок поступил в колледж, определил профессию, выбрал будущее. Перед ним открываются большие возможности, позволяющие приобрести профессиональные знания, получить гарантии успешной карьеры, найти верных друзей.

Наш колледж по праву считается одним из ведущих средних специальных учебных заведений Республики Мордовия. Надеемся на дальнейшее взаимопонимание и тесное сотрудничество. Уверены, что имя Вашего ребёнка будет вписано в историю колледжа, и мы будем гордиться им.

Желаем Вашей семье здоровья и пусть наградой за Ваш родительский труд будет любовь и уважение детей.

С уважением
директор колледжа

Н. Ю. Фалилева

Учимся общаться

Господа первокурсники! Вам повезло стать студентами лучшего учебного заведения. Новое расписание, список прав и обязанностей, другая манера общения. Как к этому привыкнуть?

Вот вам несколько советов:

- 1. Встречают по одежке.** Обратите внимание на свой внешний вид. Это потом вас станут принимать такими, какие вы есть, а пока удержитесь от внешнего эпатажа. Короткие юбки, боевой дискотечный макияж, рваные «панковские» джинсы - это не для колледжа.
- 2. Хорошая память вам в помощь.** Запоминайте имена одногруппников сразу. Потому как фраза: «Эээ, как там тебя? У тебя ручки не найдется?» не очень настраивает на дальнейшее общение.
- 3. Задавайте побольше вопросов.** Лучше один раз спросить, чем потом сделать какую-то глупость. Спрашивайте, как оформить заявление, где находится библиотека или столовая, как зовут зав. отделением и директора и т. д.
- 4. Побольше общайтесь.** На переменах, в буфете. Говорите и слушайте. Дайте людям понять, что они вам интересны.

- 5. Принимайте предложения.** Не отказывайтесь от похода в театр, парк. Стоит пару раз отказаться - и про вас забудут вовсе. Хотя в руках себя держать тоже стоит.
 - 6. Предупреждайте конфликты.** Если чувствуете, что зреет сложная ситуация, попытайтесь выяснить все сразу и не усугублять. Потому что не упрежденный вовремя конфликт может затянуться на месяцы, а то и дольше...
 - 7. Улыбайтесь.** Это вовсе не раздражает, а располагает к себе. Искренняя улыбка приятна окружающим и говорит о вашей уверенности в себе.
- Ну а вообще, многое зависит от вас самих. От вашего характера, поведения, манеры общения. Помните, что время студенчества - самое лучшее в жизни, и если вы сумеете создать вокруг себя благоприятный микроклимат, эти несколько лет потом будут вызывать только позитивные эмоции.

Традиционная страничка для первокурсников

Фотоокно Дня знаний



Юлий Цезарь сказал: «Знание – это сила». А День Знаний – это всегда волнующий праздник для всех. С особой торжественностью мы встречаем 1 сентября наших первокурсников.

Дорогие первокурсники! Для вас все еще впереди: знакомство с традициями колледжа, ежедневная работа, новые специальные предметы, тонны учебников и конспектов, промежуточные аттестации и последняя ночь перед экзаменом, сессия, вера в приметы и ...радость первых серьезных побед. Искренне желаем вам, чтобы каждый из вас достойно прошел по этому нелегкому пути, не разочаровался, не сошел с дистанции, прекрасных студенческих лет вам, верных друзей, осмысления простых и вечных истин, следуя которым человек становится разумным и цивилизованным обитателем Вселенной.

Студент – это особый вид человечества, призванный выкрутиться и выйти с достоинством из любой ситуации, в тоже время это самый веселый и надежный народ, который благодаря своей еще профессиональной неопытности стремится все познать, и впитывает знания как «губка».

Студэнт (от лат. Studens) — усердно работающий, занимающийся. (Толковый словарь русского языка под ред. С.И. Ожегова).

Студенческий билет – документ, удостоверяющий факт обучения человека в колледже. Он представляет собой книжечку, состоящую из двух страниц.

На первой странице – фотография владельца; название учебного заведения; номер студенческого билета; фамилия, имя, отчество владельца; форма обучения; подпись директора. На второй странице расположена информация о курсе обучения владельца. При переходе на следующий курс студент обязан перерегистрировать свой студенческий билет, на второй стороне которого проставляется печать и подпись заведующего отделением, заверяющая статус студента.

P.S. Студенческий билет обязателен для входа в учебное заведение (предъявляется представителям охраны), при посещении библиотеки. Студенческий билет требует к себе любовного обращения (в обращении находится 3 года 10 месяцев). Дубликат выдаётся на платных условиях.



СПЕЦИАЛИСТ

Редактор Л. А. Цыганова
Фото Л. В. Исаева

Учредитель - Саранский государственный
промышленно-экономический колледж
Наш адрес: г. Саранск, пр. Ленина, 24; тел. 24-80-60
e-mail: s m t @ m o r i s . r u. http://www.sgpek.ru
Дизайн и компьютерная вёрстка
М. Ю. Николаева

Газета отпечатана в типографии издательства
Мордовского университета
Тираж 500 экземпляров
Заказ №
Время подписания в печать: по графику - 16.00
фактически - 16.00